

# 惠民大众

2021年5月21日

农历四月初十

星期五

总第2339期

报头题字 欧阳中石

我县积极探索新时代“党建+金融、党建+行业”新模式，组建行业服务非公企业（工业企业）党建联盟、规模以上工业企业党建红盟——

## 赋能工业经济高质量发展

□通讯员 张晓波 报道

本报讯 按照“党建引领、系统联动、互学共促、抱团发展”的原则，我县积极探索新时代“党建+金融、党建+行业”新模式，组建了全县行业服务非公企业（工业企业）党建联盟、全县规模以上工业企业党建红盟。目的是促进各行业部门、各金融单位、企业党组织间的联系、交流、互动和合作，实现党建与业务同频共振，让党建成为兴企强企的“发动机”、企业发展的“定盘星”、凝心聚力的“加油站”，以党的建设高质量发展赋能工业经济高质量发展。

充分整合工业企业、金融

系统党建资源，组建党建联盟、党建红盟，更好地服务经济社会发展。

2020年以来，为积极应对经济下行压力和新冠肺炎疫情带来的不利影响，解决中小企业党建基础薄弱的问题，充分整合全县工业企业、金融系统党建资源，更好地服务经济社会发展，县委组织部、县工业和信息化局、中国人民银行惠民支行、滨州银保监分局惠民监管组、10家银行机构、40家规模以上企业联合组建全县行业服务非公企业（工业企业）党建联盟、党建红盟板块，发布工作动态、展示工作成果。建立联盟企业微信群，将企业的物理的连接转变为部门与企业心与心的连接。

统筹阵地建设，建立联建

互通机制。整合各单位、各企业在组织建设、党员教育上的优势资源和特色做法，提高联盟党建工作融合度，着力提升企业党组织主题党日、三会一课、组织生活会质量和党建活动阵地规范化水平。同时在“惠企云服务平台”增设全县行业服务非公企业（工业企业）党建联盟、党建红盟板块，发布工作动态、展示工作成果。建立联盟企业微信群，将企业的物理的连接转变为部门与企业心与心的连接。

统筹教育资源，建立联乐互融机制。围绕最美金融人、明星企业、创业大赛等主题，积极开展先进人物学习、联欢

会、书画摄影、交流参观等活动。组织开展工业企业十大新闻发布活动、评选“最美党支部”、“最美行业人”、举办全县企业党组织主题党日、三会一课、组织生活会和党建活动阵地规范化水平。同时在“惠企云服务平台”增设全县行业服务非公企业（工业企业）党建联盟、党建红盟板块，发布工作动态、展示工作成果。建立联盟企业微信群，将企业的物理的连接转变为部门与企业心与心的连接。

统筹教育资源，建立联乐互融机制。围绕最美金融人、明星企业、创业大赛等主题，积极开展先进人物学习、联欢

会、书画摄影、交流参观等活动。组织开展工业企业十大新闻发布活动、评选“最美党支部”、“最美行业人”、举办全县企业党组织主题党日、三会一课、组织生活会和党建活动阵地规范化水平。同时在“惠企云服务平台”增设全县行业服务非公企业（工业企业）党建联盟、党建红盟板块，发布工作动态、展示工作成果。建立联盟企业微信群，将企业的物理的连接转变为部门与企业心与心的连接。

统筹教育资源，建立联乐互融机制。围绕最美金融人、明星企业、创业大赛等主题，积极开展先进人物学习、联欢

(下转第二版)

市委副书记张月波在徒骇河惠民段开展巡查时要求

## 持续提升河道断面水质

□本报记者 周洁 秋杰 报道

本报讯 5月18日，市委副书记张月波就提升徒骇河断面水质工作来惠民调研，县领导张瑞杰、李宁波参加调研。

张月波来到徒骇河支干排涵间，现场监督取样并听取我县对徒骇河惠民段河长制落实情况、水污染防治情况的汇报。随后，在徒骇河摸桥间，详细了解闸站运行及管理相关情况，并实地查看代表性断面水质、排污情况。

巡查中，张月波对徒骇河惠民段的治理成效给予肯定。他强调，在河长制责任落实上，要压实部门责任和乡镇属地责任，树

立一级抓一级、层层抓落实的工作格局，汇聚徒骇河保护治理的强大合力。在河道的管理上，要严格按照河长制工作要求，做好河道日常监督和巡河工作，不断健全长效管护机制，突出依法治水，加快推进徒骇河保护和治理法治化、制度化，坚持务实管用的有效举措，加大监管执法力度，让涉水违法行为无处遁形。在水质提升上，要完善好河道两侧绿化美化力度，栽植河道水生植物，实现环境美化、水质提升，同时进一步提升徒骇河水质检测能力，为今后徒骇河监管提供有力的数据支撑。

## 市政协主席张兆宏来惠民督导调研工作

□本报记者 赵晓秋 李洁 报道

本报讯 5月18日，市政协副主席张兆宏来我县督导调研工作，先后到李庄镇绳网产业园项目、润龙大功率海上风电机端装备制造基地示范项目进行现场调研。县委书记张瑞杰参加调研。

张兆宏首先来到李庄镇山东金冠网具有限公司，走进生产车间实地查看，详细了解绳网生产、包装、销售等工作。张兆宏指出，发展是第一要务，企业要坚定发展信心、坚定科技创新，加大科技研发力度，推动产品实现突破，从而推动企业发展前进。

在大通绳网国际智慧物流产业园，张兆宏了解了产业园项目推进情况、企业入驻情况、园区

优惠政策及管理服务情况。张兆宏要求，要提高站位，认真研究，加大工作协调力度，千方百计招引好项目来惠民。同时要进一步改善营商环境，帮助企业解决实际困难，让企业来得了、稳得住、能发展。

最后，张兆宏走进润龙大功率海上风电高端装备制造基地示范项目车间，调研绳网高端精密机械零部件生产技改升级项目，并查看了强迫螺栓车间。张兆宏要求，重点项目建设是撬动经济发展的总开关，要坚定发展目标和方向，加快项目建设进度，全面梳理项目推进中的困难和问题，高标准、高效率推进项目建设。

张兆宏还就信访积案化解情况进行了督导。

## 市政协副主席万永格来我县开展巡河工作

□本报记者 张世文 报道

本报讯 5月19日，市政协副主席万永格来我县对沙河惠民段的水资源保护、水污染防治、水环境治理、水域岸线管理保护等情况进行巡河。县政协主席于松利参加活动。

万永格来到麻店镇史马桥水域岸线、桑落墅镇墙马张桥现场进行调研，并认真听取了各项工作开展情况的汇报。

万永格要求，各级各有关部门要提高政治站位，立足生态环境，加强水环境保护，定期、不定期进行水质安全检测，做好监测检查记录，确保水质常年达标。同时，要合理配置人力、物力、财力，集中力量解决重点难点问题，加快推动河道整治、生态修复，切实做好河面保洁、河岸绿化、河道净化等工作。

## 劳动教育赋能青少年成长

□本报记者 周洁

本报讯 近日，我县青少年劳动教育基地正式运行，为青少年提供了一个体验农耕文化、了解农耕文明、热爱美丽乡村、爱家乡爱祖国的学习教育体验基地。

在食品加工区，孩子们认真了解食品加工概念及涉及的种类，亲身参与体验饺子皮的加工制作。在花卉识别区，学生们认识了基本的花卉及生长习性，并进行盆景的制作。在植物种植区，学生们对农作物种植技术、流程进

行深入了解，认识日常耕种所需的农具，明确了使用方法，并亲自种下一棵棵希望，在植物收获区，对相关的农作物进行了识别。

县青少年劳动教育基地是县农业投资发展有限公司与惠民县绿韵生态科技有限公司联合打造的。项目占地200亩，其中日光温室区占地50亩，大田区占地150亩。目前已建成日光温室大棚19栋，日光温室面积为5600平方米。开设了食品加工、花果嫁接、花卉识别、盆景造型、植物种植、植物收获等课程。

## 520“告白日”喜迎婚姻登记小高峰

□本报记者 元元 海涛 刘杰

通讯员 刘柏 报道

5月20日，在县政务服务大厅婚姻登记窗口，工作人员正在给新人们办理婚姻登记手续。由于“520”与“我爱你”读音相近，这一天也被称为“表白日”，不少新人选择在这一天领取幸福的“红本本”。

为给新人们做好服务，县政务服务大厅婚姻登记窗口采取了电话、网上预约登记和现场取号的方式，同时调整服务窗口工作时间，提前上岗、延时服务等方式，确保当天全部新人顺利登记。

截至下午5时，116对新人完成现场婚姻登记手续。



县文化和旅游局开展“问需于民”送文艺培训进基层，提升群众幸福感；创建景区化村庄，推动全域旅游向纵深发展

## 深化改革促发展 文旅融合正当时

□本报记者 周洁

刘杰 报道

本报讯 5月18日，在皇姑户李镇王家社区，一场精彩的基层文艺人才培训正在火热进行中。

“我们根据皇姑户李镇文化站反馈的群众需求，聘请了吕剧、广场舞专业老师开展免费培训，把群众的文化需求送到家门口，提升群众的幸福感和获得感。”县文化和旅游局文化艺术股股长董惠娟告诉记者。

县文化和旅游局从广大群众的需求出发，坚持“群众参

与、群众受益、群众满意”的服务宗旨，积极开展辅导培训，吸引广大群众参与到各类文化活动中来。

“开展‘问需于民’送文艺培训进基层是县文化和旅游局开展党史学习教育‘我为群众办实事’的创新举措，本着‘群众需要什么，我们就提供什么’的工作思路，联合镇办综合文化站率先开展基层文艺培训‘需求’征集，把群众的需求摆在首位，将文化‘种’在基层，让文化成为乡村‘铸魂’的重要力量。”董惠娟说道。

文旅兴县，改革先行。县文化和旅游局全面深化改革创新

创新增效新思路，推动文化旅游工作多方位、全链条深度融合。

县文化和旅游局共开展线上线下“非遗过大年·文化进万家”活动10期、“云端悦岁”公益文艺讲座6期、“问需于民”送文艺培训进基层1期，圣豪丽景温泉酒店成功创建4星级酒店。魏集镇魏集村、麻店镇王牌村成功创建首批山东省景区化村庄，文旅融合产业链正稳步推进。

“下一步，我局将组织永远跟党走系列活动，精心举办建党

100周年文艺晚会和歌咏比赛，组织排演东路梆子《渤海红娘》，参加全市红色小戏展演，拍摄红色教育片和渤海英雄微电影，开展基层文艺人才培训，年内不低于100场次，满足群众的需求。

推进全域旅游向纵深发展，完成省级旅游标准化试点县验收工作，打造景区化美丽村庄，开展温泉康养工业旅游基地创建，积极开展孙子故里·惠民文创大赛，开展“走出去，引进来”营销推介招商会，打造“一部手机游惠民”智慧旅游平台。”县文化和旅游局党组书记局长马志忠说。



## 森林防火 人人有责

